

## EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

Año IX.

REDACCION,  
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Sábado 27 de Marzo de 1886.

ADMINISTRACION,  
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2.517

PARA CAMAS DE HIERRO, al bazar de Londres, véase el anuncio de la cuarta plana

## SE VENDE

En torno para hilar lana de 210 husos en buen estado y una torcedora de 140 husos con 1400 bobinas.

Se cederá con mucha economía. Informes en esta Administración.

## El Serpis.

ALCOY 27 DE MARZO DE 1886.

## Contabilidad administrativa.

La Dirección general de Administración, en cumplimiento de la parte dispositiva de la real orden de 16 del corriente, publicó anteayer en la "Gaceta," una circular.

En ella, después de largas y atinadas consideraciones, se viene á disponer lo siguiente:

Los gobernadores redactarán una sucinta Memoria, que remitirán al ministerio, sobre el estado de la contabilidad local en la provincia, en vista de los datos que tengan, merced á las facultades de inspección del art. 28 de la ley provincial, siempre sin faltar á la observancia de las leyes vigentes, y con especial á la electoral de 1878.

Los presidentes de las diputaciones provinciales deberán también redactar otra breve Memoria sobre el estado de la contabilidad de la corporación, así como también sobre la de los ayuntamientos, según resultado de las actas de las visitas de inspección giradas á los mismos en cumplimiento de la prevención segunda del artículo 73 de la ley provincial.

También dispondrán los gobernadores que del registro de cuentas que deben llevar las oficinas se saque una relación de los ayuntamientos todos, fijando la época en que rindieron su última cuenta definitivamente aprobada.

Recordarán los gobernadores á las diputaciones el deber que tienen de remitir al ministerio por su conducto los presupuestos ordinario, adicional y extraordinario, y recordarán á los ayuntamientos su deber de remitir el resumen de sus presupuestos de gastos é ingresos.

Reclamarán, además, los gobernadores de las diputaciones una copia del estado de la recaudación é inversión semestral de fondos, y de los ayuntamientos el último estado trimestral de recaudación é inversión de fondos.

Por su parte, los presidentes de las diputaciones encargarán á los contadores de fondos provinciales que redacten una Memoria sobre el sistema de libros y cuentas que sirvan para la contabilidad, remitiéndola directamente al ministerio.

Tales son las principales disposiciones de la circular.

En ellas se advierte desde luego las dificultades grandísimas con que ha de luchar la reforma.

Pero se ve también en la circular la voluntad firme de encauzar la contabilidad, y los datos que van reuniéndose podrán servir para el acierto, y demostrarán desde luego la necesidad de que cese el estado caótico actual.

Y luego de demostrada hasta la evidencia. llevando á cabo con mano enérgica la reforma, podrá llegarse, á no dudar, al "desideratum," que ya gozan Italia y Francia, donde se redactan y publican todos los años las cuentas de los 36.068 municipios de que se compone.

## Alcoy y su region.

Deseosos de proporcionar á nuestros abonados cuantas ventajas sean posibles, hemos contratado con la empresa de *El Correo de la Moda*, periódico que cuenta treinta y seis años de existencia y que reúne la especial circunstancia de ser señoras todas sus redactoras, muy apreciadas del público, y especialmente su directora la eminente literata Doña Joaquina Balmaseda, una combinación que nos permite ofrecer dicho periódico á los suscritores de EL SERPIS con un 25 por ciento de rebaja en los precios.*El Correo de la Moda*, delicada exclusivamente al bello sexo, contiene en su texto modas, adornos, labores de aguja, crochet, tapicería, literatura, poesías higiénicas, economía doméstica y conocimientos útiles, y es, por su utilidad, muy apreciado de las señoras, porque cada familia puede por sí confeccionar los vestidos, la ropa blanca y la de niños, para cuyo efecto acompaña á los números, mensualmente, además de dos pliegos de patrones y dos de dibujos, un patron cortado.

Para conseguir la ventaja del 25 por ciento

nuestros abonados habrán de hacer la suscripción por nuestro conducto, lo menos por un trimestre adelantando el importe de la misma.

Sobre el robo efectuado al director del Hospital de Alicante, de que ayer dimos sucinta cuenta, encontramos los siguientes detalles en un colega de la capital:

"Ayer le fueron robados del cajón de la mesa de despacho, al Director del Hospital civil don Antonio Gadea, cuarenta y dos duros en metálico, valiéndose, sin duda, el ladrón—que es un dependiente del establecimiento—de una llave hecha *ad hoc*, toda vez que en la mesa no se notaron señales de violencia ni fractura.

El autor del hecho ha sido detenido por el Delegado especial de vigilancia, que acompañaba el mismo Sr. Gadea, en las cercanías de Alicante, recuperándose 17 duros de los 42 robados.

El Juzgado de instrucción entiende en el asunto."

La afición al teatro se desarrolla de una manera extraordinaria en esta ciudad. Muchas sociedades dedican al arte dramático preferente atención. Entre otras el Centro Instructivo de esta ciudad merece especial mención. Allí, unos cuantos jóvenes, aficionados á Talía, hacen pasar á los socios y á sus familias deliciosas veladas en un pequeño teatro que han organizado.

Anteayer se verificó un brillante espectáculo, poniendo en escena el drama bilingüe "El Tonto del Panerot," y la pieza valenciana "Les crias." En el intermedio de ambas obras uno de los socios ejecutó magistralmente á la guitarra varias selectas piezas.

La concurrencia que asistió á la función fué numerosa y en ella se veían hermosas pollas.

Para mañana se prepara otra función, que no dudamos alcanzará el mismo éxito.

Bien merecen la enhorabuena los jóvenes que emplean el tiempo libre del trabajo de manera tan instructiva é inocente.

El Sr. Gobernador civil considerando de utilidad pública, y por lo tanto de suma importancia para los intereses que el comercio y la industria representan la publicación de la "Guía general de las provincias de Alicante y Murcia," que brevemente empezará á publicarse en Alicante y accediendo á los deseos de la empresa que ha de llevar á cabo dicha publicación, ha recomendado á los Ayuntamientos y demás corporaciones oficiales que de su autoridad dependan, se sirvan facilitar á la mencionada empresa, cuando esta los pida, cuantos antecedentes puedan contribuir al mejor éxito del indicado pensamiento.

Ayer se vió en juicio oral y público ante la sección segunda de la Audiencia de lo criminal de Alicante la causa procedente del Juzgado de Cocentaina sobre falsedad en un certificado de defunción, contra el médico de dicha villa don Francisco Carbonell.

El fiscal ha pedido se imponga á dicho procesado la pena de un mes de arresto.

Le ha defendido el letrado D. Federico Barbachina.

"El Diario de Gandía," dice que su Director D. Simbaldo Gutierrez conseguirá una respetable mayoría de votos, á juzgar por las firmas que los amigos y partidarios de dicha candidatura tienen recogidas para la designación de interventores de las mesas.

El nuevo temporal de aguas que se inició anteayer, no ha tenido duración. Anoche se despejó el cielo y esta mañana á primera hora se ha presentado limpio de toda bruma, pero después una espesa niebla ha invadido la atmósfera, haciendo temer que volviera el mal tiempo. Afortunadamente dicha niebla se ha disipado bajo la influencia de los rayos solares, y el día de hoy se presenta bien.

La asociación de agricultores vá á introducir en España una novedad importantísima para la propaganda de la ilustración agraria, cual es las misiones agronómicas, que lleven hasta los últimos rincones de la Península útiles enseñanzas prácticas, que son las que mas directa y fácilmente convencen á los labradores de la utilidad de las reformas.

En un colega de Teruel leemos con extrañeza que la Sociedad Económica de aquella ciudad, ha renunciado á elegir compromisarios que en unión de los designados por las Económicas de Valencia, Alicante y Cartagena, han de nombrar un senador.

Recordarán nuestros lectores la importancia que se dió á lo ocurrido en el Terro principal de Valencia, donde no sabemos porque circuns-

tancias, fué silbada la célebre diva Adelina Patti, la noche en que cantó en dicha capital "La Traviata." Oportunamente extractamos las reseñas que sobre dicho suceso publicaron los colegas valencianos. Procediendo con justicia, hoy nos creemos en el caso de reproducir la carta que en su descargo ha dirigido la eminente artista al "Figaro," de Paris, fechada en Madrid el 20 del corriente.

Dice así:

"Me dirijo á V., dice, para rogarle me ayude á que se conozca la verdad acerca del incidente de Valencia.

"Los diarios de aquella ciudad, sin duda para no avergonzar á una pequeña parte del público, han desnaturalizado los hechos."

Hé aquí lo ocurrido:

"Cantaba la "Traviata." Al finalizar cada acto y aun en el curso de la representación, me pedía el público que cantase "Baccio," y como la "Traviata," en la cual no hago yo corte alguno, es una obra por sí larga y que fatiga, no podía acceder al deseo de los espectadores. Por lo demás, ¿le parece á V. bien cantar aquel vals en la ópera de Verdi? No, de seguro, no.

"Aprovechando un pequeño tropiezo ocurrido en el último acto, y de que no fui en manera alguna responsable, el público acentuó su petición con mas persistencia aun y con protestas que no podían dirigirse sino á mi negativa, por no querer cantar el "Baccio," que se me exigía en la misma escena de la muerte.

"No sé por qué se ha escrito que Nicolini me reemplazaba en los ensayos. Es falso. Ensayo siempre con el director de orquesta.

"V-d en pocas palabras la verdad.

"Aceptad, querido M. Magnard, la expresión de mis sentimientos mas distinguidos.

"ADELINA PATTI."

Parece que han acudido á la autoridad superior de la Provincia varios regantes, vecinos de Catral, contra un reparto que se ha formado por el Juez de aguas de San Felipe Neri, para pago de mondas del acueducto denominado "Convenio nuevo."

Se encuentra en Jijona el candidato posiblista por el distrito de Villena, nuestro paisano y distinguido amigo D. Antonio Aura Boronat

El candidato ministerial por Denia D. Justo Tomás Delgado, ha dirigido un manifiesto á sus electores de aquel distrito.

"El Globo," desmiente ayer la noticia publicada por algunos periódicos de Madrid, anunciando disidencias entre los Sres. Castelar y Maisonnave.

El Sr. Maisonnave permanece como hasta aquí identificado con el Sr. Castelar, á cuya política seguirá prestando su valioso concurso.

Ayer ha quedado abierto el pago á los maestros de las escuelas de esta provincia, no habiendo percibido sus haberes muchos de ellos por no haberse recibido en la secretaria de la junta provincial de instrucción pública las certificaciones que acreditan su puntual asistencia á las clases.

Dicen de Onteniente con fecha 23:

"Anteayer fueron aprobados en junta general los estatutos y reglamento del Ateneo Casino Mercantil de esta villa; se espera de la actividad de la junta organizadora, que muy luego quedarán terminados los detalles que faltan para la definitiva instalación de esta sociedad, que ha de ser firme palanca de progreso para el porvenir de este pueblo. El que no se mueve es el gobierno cuando se trata de atender á los intereses de sus administrados. Desde la inmemorable inundación del 84 de que fué V. cronista en este valle, se hallan entorpecidas nuestras necesarias relaciones con Alcoy, por la falta del puente que arrasó las aguas en el trozo de carretera de esta á Albaida, y no hay trazas de que se piense en reconstruirle, ocasionando perjuicios sin cuento. Tampoco se sabe cuando volverán á emprenderse los trabajos de la carretera de ésta á Bocairente, paralizadas ha más de un año, cuyo proyecto comprende un puente que ha de enlazar todas las carreteras que crucen este término, y es de vitalísima importancia para las comunicaciones de esta comarca con otras provincias y nuestra capital. ¿Querrá el que aspira á representarnos en Cortes, remover los obstáculos que impiden la realización de tan sentidas necesidades? Y si así es, ¿Podrá imponerse... ó cederá á la disciplina de partido? El tiempo nos lo dirá ya que parece por ahora seguro el triunfo del candidato ministerial."

Los vinos Españoles en Francia. Telegrafía á "El Imparcial," su corresponsal de Paris participándole que en una conferencia que

ha tenido con un alto empleado del ministerio de Hacienda, le aseguró aquél que en los proyectos de M. Sadi Carnot, referentes á los vinos, no existe otro propósito que el de perseguir su adulteración con aguardientes alemanes, que son nocivos á la salud.

El funcionario francés dijo al corresponsal de "El Imparcial," según este transcribe, que muchos vinos catalanes están encabezados con aguardiente alemán, y que otro tanto ocurre con los que preparan y envían muchos comerciantes y traficantes, así españoles como franceses, establecidos en la frontera.

Importaría poco á Francia, añadía el alto empleado, que para dar mayor graduación á los vinos españoles se emplease el aguardiente de uva; esto sería tolerado; pero lo que no se quiere consentir es el fraude con los alcoholes alemanes.

Que gran parte de nuestros vinos se desnaturalizan con los alcoholes alemanes, lo dice bien claro esa enorme importación que todos los años hacemos de aquel artículo, y si nuestro Gobierno está en el deber de impedir que por parte de Francia se violenten ó vulneren los términos del tratado de comercio que con aquel país tenemos, también está interesado en que no se descredite la más valiosa de nuestras producciones por efecto de las adulteraciones de algunos fabricantes, cuyos manejos no merecen ciertamente amparo ni defensa.

Los individuos de esta ciudad perteneciente al replazado de 1378 pueden presentarse en las oficinas del Batallón de Reserva de la misma, mañana, domingo, á las nueve, á recoger sus licencias absolutas.

En la sección de anuncios insertamos el del Banco Vitalicio de Cataluña. El gran desarrollo que ha adquirido esta compañía lo dice efectivamente su crecida estadística de seguros, debido todo á su bien organizado servicio y á la rectitud y formalidad con que procede en sus contratos.

Cortamos de "El Correo de Valencia": "En el "Boletín oficial Eclesiástico," perteneciente al día de hoy, hemos leído un decreto de nuestro cardenal prelado, ratificando la condenación de la Revista "La Ilustración Popular Económica," y desautorizando las declaraciones publicadas en la misma por su director Sr. D. José María Settler, y de las cuales nos hicimos eco en su día.

Según se desprende del mencionado decreto, la entrevista que el citado Sr. Settler tuvo con el cardenal, solo la presenció el secretario de este.

Después de algunos considerandos, termina el decreto con el siguiente párrafo:

"En su virtud, ordenamos y mandamos que los señores párrocos, los confesores, predicadores, cuaremales y misioneros, instruyan pública y privadamente al pueblo fiel acerca de la obligación en que están de no retener, leer, adquirir, ni propagar dicha Revista, procurando todos recoger los números que hayan circulado, para entregarlos á sus directores espirituales, así como deben prevenir á los católicos que no retengan, lean, adquieran ni propaguen ninguna publicación que de algun modo apoye, auxilie ó favorezca dicha Revista."

Fecha: 21 Marzo de 1886."

Mañana se efectuará el acto de la apertura de los pliegos para el nombramiento de secretarios escrutadores, que han de constituir la mesa en la elección de diputados á Cortes que se verificará el próximo domingo.

El acto será presidido por el señor Juez de instrucción del partido de Cocentaina.

Consejos higiénicos.—La primavera, estación comprendida desde el 20 de Marzo al 21 de Junio, es de transición, y de consiguiente muy inconstante en su temperatura, circunstancia que ocasiona gran variedad de enfermedades, principalmente afecciones catarrales de todo género, inflamaciones de los órganos interiores, exantemas, fiebres gástricas que degeneran en tifoideas, reumatismos, etc. Para evitarlas, es preciso guardar el conveniente abrigo, aligerándolo prudentemente, según adelanta la estación, hacer un ejercicio moderado sin estar parado al sol, y tomar un alimento menos sustancioso que en invierno, siendo útiles las bebidas atemperantes.

La Audiencia de lo criminal de Alicante, cumpliendo estrictamente con su deber, impuso al que fué actuario del Juzgado de Monóvar D. Rolando Escolano, la pena de cuarenta años de cadena, en causa por varios delitos de falsedad en documentos públicos, y comprendiendo en su notoria ilustración y retitud que dicha pena era notablemente excesiva, atendidos el grado de malicia y el daño causado por dichos delitos, haciendo uso del derecho que le concede el artículo 2.º del Código penal, ha acudido al Gobierno de S. M. impetrando la conmutación de dicha pena, por la de seis años de destierro á 50 kilómetros de la villa de Monóvar.

Alegrías republicanas.

La alegría de los republicanos coligados es una alegría singular. Su júbilo no parece fundarse en que hayan realizado una obra de concordia, base de otras para el porvenir de sus ideas.

Los republicanos festejan sus bodas, no con el olvido de las invencibles diferencias intestinas no con la posesión de una común línea de conducta y menos con la existencia de un programa general, credo y evangelio de las fracciones coligadas.

Nada de eso. Sus alegrías se fundan en lo que llaman nuestras tristezas.

Creen ellos que la coalición, más que causa de júbilo por significar un triunfo de sus ideas, es señal de duelo entre los monárquicos por valer como la primera brecha abierta entre sus compactas fuerzas. Es decir, ellos mismos consideran lo alcanzado como poco y solo lo dan valor suponiendo que nos producen grave quebranto.

El error en que están no puede ser más grande y de alegrarse alguien aquí de la coalición, que en sí misma tan poco les regocija, reclamamos la mejor parte los monárquicos, especialmente los liberales, porque lejos de constituir una derrota es un triunfo señaladísimo de esta política expansiva y nacional.

La coalición véase como se quiera, no es más que una gran victoria para los liberales, victoria por otra parte tan fácil que casi puede decirse que peca de prematura, esto, si de algo puede tildarse, pues alcanzase ahora el principio de la jornada lo que en la otra etapa del gobierno liberal sólo se recabó en las post-triméricas.

Política liberal fué siempre arrancar á las fracciones republicanas de la tenebrosa actitud en que las más de ellas querían permanecer y obligarlas á que entraran en la vida común de la legalidad y el derecho. Política liberal fué también desarmar sus insensatas pretensiones revolucionarias y enseñarles que el sólo camino viable era el camino de la propaganda.

Los resultados de aquella política franca y expansiva son bien conocidos.

Conseguido el abandono de intransigencias absurdas, el olvido de procedimientos que la opinión condena, es fácil, muy fácil, que la persuasión acabe la obra que la razón comenzó.

Nada más justo y racional que el revolucionario, convencido de que fué criminal su antiguo empeño de imponer al país ideas que éste rechazaba, concluya por comprender que las sociedades se gobiernan como ellas desean, y no por el capricho de uno ó varios individuos.

A fines del pasado gobierno liberal se hicieron ya sentir los beneficios de aquella política, política reducida en esencia á sumar y sumar sin cesar fuerzas y elementos que robustecieran la legalidad.

Las conquistas entonces ganadas, ¿para qué recordárlas? En la memoria de todos están, y presentes también los beneficios que al partido mismo reportaron.

Ahora, aquellos republicanos que la razón no pudo convencer, aquellos en quienes nuestros esfuerzos se estrellaron, aquellos incorregibles intransigentes y revolucionarios sempiternos que solo vivían y hablaban para protestar ó maldecir de lo existente, aquellos cuya sola política era la revolución, y la fuerza; que huían de los comicios y solo esperaban justicia de las barricadas y cuarteles, al fin han cedido espontáneamente y sin grandes trabajos, poniendo la planta del pie en la huella que dejaron sus predecesores, los que antes llamaban traidores ó vendidos.

Esta es la verdad en el fondo de lo sucedido. Aquí en todo no hay mas que un triunfo, un triunfo glorioso de nuestras ideas y procedimientos.

Triunfamos primero de Castelar, el más político de los republicanos, y este que tanto vituperan y escarnecen es el que ha triunfado de Salmerón, como también este de Pi, y Pi de Zorrilla.

La coalición electoral de los partidos republicanos ha tenido que sellarse por una serie de abdicaciones. Zorrilla renuncia tácitamente á sus antiguos procedimientos de fuerza, Pi abdica de sus inflexibles intransigencias, y Salmerón hace al fin lo que desde hace años viene haciendo Castelar.

Nada más natural por eso, que el gran tribuno no entrara en la nueva coalición. Castelar no ha ido á ella, porque no podía, los otros son los que habían de venir á él, llegando á la coalición, que es lo que ha sucedido.

Ya ven, pues, los coligados republicanos como nada tienen que sentir ó llorar los liberales monárquicos de su nueva coalición.

Antes bien, de sentir algo, de llorarse por algo, es que la tal coalición es de todo punto insostenible por la condición de las fracciones republicanas que la forman ahora, y que no tardará en desbaratarla muy pronto.

Al partido liberal le conviene no sólo esa coalición electoral, si no á ser posible, una coalición política también, estando como ya están los republicanos todos dentro del terreno legal.

Y no es simplemente por mero instinto egoísta ó de conservación, por lo que debe congratularse de esta nueva entrada en la vida parlamentaria de las fuerzas republicanas y olvido y abandono de los procedimientos preconizados. El interés del partido liberal es harto mayor.

Existiendo un verdadero partido republicano, más ó menos fuerte, más ó menos vigoroso, pero unido, el partido liberal, tendrá siempre presente que la fuerza que aquel consiga, el prestigio que llegue á alcanzar, no son prestigios y fuerzas que adquirirá por sí mismo sino por lo que él deje de hacer, por lo que él le abandone.

Ya han pasado los tiempos en que gobernar era solo resistir y todo el mundo sabe con Macaulay, que el secreto de los agitadores está en la obstinación de los que gobiernan.

Hoy gobernar es transigir, y en España más aún, desarmar á los adversarios.

Entre paréntesis.

Consideraciones del amigo Resumen.

«Dice El Imparcial que así como en los primeros días se creía como más probable el triunfo de la candidatura de los romeristas é izquierdistas, aquellas co-

rientes han variado algo, y ahora se considera posible el triunfo de uno solo de los dos de la candidatura citada y de otro de los candidatos conservadores ortodoxos.

Donde se considerará eso posible será entre canovistas y fusionistas.

Para los demás, lo probable es el triunfo de los dos candidatos nuestros.»

Estos caballeros de la izquierda se parecen á los carlistas.

Se pasan la vida echando bravatas y cuentas galanas.

Nuestro colega El Día.

«Hablamos ayer de las coacciones del alcalde de Igualada. De la misma madera que éste son los de Tenerife, que ejercen presión extraordinaria sobre el cuerpo electoral, y niegan las cédulas personales á los liberales. Ocioso es ya advertir que aquellos alcaldes se llaman conservadores.»

«Oh, el Gobierno, la sinceridad! ¿Lo están viendo ustedes?»

Pues si esto hacen en la oposición, qué no habrán hecho en el poder.

Los ortodoxos que creen que todo se lo van á llevar de rosas:

«Ni el Sr. Romero Robledo, ni el general López Domínguez se presentan diputados por Madrid para serlo, puesto que el uno en Antequera y el otro en Coin conservan sus respectivos distritos naturales.»

Caro, el Sr. Romero y el general se presentan por el capricho de ser derrotados.

¡Pero lo que es Bayo!

¡Vaya!...

Otro periódico conservador:

«...votando á Bayo y á Prats.»

¡No digan ustedes mats!

Ya vemos la solución para el día del turrón, si es que al fin llega esa día, porque, si no, no hay tu tía.

Nuestro ilustre adversario La República, que no quiere conocer, que es triunfo del Gobierno y de la política liberal la coalición republicana, dice á El Correo:

«—Conque, señores, quedamos en que la apuesta está en pie.

En eso quedamos.»

Y decimos nosotros:

«Por la cruz de San Andrés aquí sumo treinta y tres!

—Son los muertos.

—Matar es!»

«¿Qué conservadores y qué Noticiero!

«—Pero, y perdone Vd. mi insistencia, sean ó no derrotados, ¿son un peligro para las instituciones los republicanos?»

—Sí, sí, sí.

—Pues los peligros se arrostran y dominan de frente; y si no...

—Sí; y si no, se cede el puesto al que pueda y sepa arrostrarlos.

Por eso dejaron ustedes el poder.

Y por eso vino la disidencia del Sr. Romero Robledo.

Dice El Globo:

«Las castañuelas son tan antiguas que de ellas puede decirse que su origen se pierde en la noche de los tiempos.

Los primeros bailarines obligados á guardar el ritmo es probable que se acompañasen haciendo castañetear los dedos.»

A diferencias de los conservadores.

Que funcionan con castañeteo de dientes.

Dice Las Ocurrencias que se proyecta un túnel á través del Simplón.

Vamos en el seno de su partido para abrir paso á las huestes de Romero.

Ecos del extranjero.

Rusia y Bulgaria; la actitud del príncipe Alejandro en la crisis ministerial en Inglaterra. Matrimonio del príncipe heredero de Portugal. Un triunfo republicano. Los tumultos de Lieja.

La cuestión de Oriente no está todavía resuelta ni siquiera en lo relativo al punto incidental del tratado turco-bulgario. Entre las condiciones que figuran en aquel arreglo diplomático hay una, la que limita el tiempo que ha de ser gobernador de la Rumelia el príncipe Alejandro, que ha sentado mal á éste. Su protesta contra semejante condición que viene á dar en tierra con uno de sus más acariaciados deseos, ha traído en pos de sí una Nota de Rusia (la cual no ha perdido aún el rencor que tiene al príncipe búlgaro por sus facciones de independencia), exigiendo para evitar complicaciones que según la diplomacia moscovita, serían inevitables, que se firme inmediatamente, pese al príncipe de Bulgaria, el convenio entre el sultán, tal y como estaba redactado.

Así se hará probablemente, pero en ese caso habrá de confesar que no existe sincero deseo por parte del imperio moscovita de que quede de una vez resuelto el problema de Oriente.

Es imposible que se oculte á la perspicacia del gabinete de Petersburgo que Alejandro de Battemberg no renunciará fácilmente á lo que ha conquistado en buena lid, con su valor heroico en los campos de batalla y con su extraordinaria habilidad en comunicaciones diplomáticas.

Si ahora tiene que someterse porque sólo le quede ese remedio, pronto procurará reivindicar derechos que tiene por muy legítimos y ya ha visto Europa de lo que es capaz un hombre de su energía y de su noble ambición.

Si como se nos figura probable el convenio turco-bulgario se firma estos días, la cuestión de la independencia de Bulgaria-Rumelia no esta resuelta, queda solo aplazada y en esta ocasión la responsabilidad entera, única, de que así suceda pesará sobre Rusia.

Los telegramas que la Agencia Fabra nos comunica hoy, hablan de nuevos armamentos en Grecia, relacionados con las dificultades que han surgido á última hora entre Alejandro de Battemberg y el Sultán. Acaso sea este el primer disgusto que haya pro-

porcionado Rusia con su conducta, á las grandes potencias.

En Inglaterra la crisis ministerial es ya definitiva; los disidentes Chamberlain y Trevelyan sólo aguardan para retirarse á que Mr. Gladstone presente al Parlamento sus proyectos sobre Irlanda. Y esto por deferencia al jefe del Gobierno que así se lo ha rogado.

Ya sabe pues aquel país y ya sabe el jefe del liberalismo británico que no puede contar (quien lo dijera) con el apoyo de los radicales para llevar á cabo medidas radicales que son las únicas posibles dada la situación, para curar males gravísimos en Irlanda.

Pero esto no será inconveniente á que Gladstone continúe por el camino emprendido y á que se decida á luchar en el Parlamento contra conservadores y radicales, unidos de improviso en extraño maridaje para dificultar la solución de uno de los más grandes problemas políticos de los tiempos modernos.

El jefe del gobierno no presentará sus proyectos de ley á la representación nacional hasta dentro de algunos días, porque según las últimas noticias está enfermo. Lo que tarde en restablecerse tardará la crisis ministerial en ser planteada y los cuerpos colegisladores de Inglaterra en conocer en que consisten esos planes de que tanto hablamos todos estos días sin saber bien á que atenernos en cuanto al porvenir de ellos.

Acaba de ser fijada la fecha en que se verificará el matrimonio del príncipe heredero de Portugal con la princesa Amelia de Orleans, celebrarán el enlace el día 24 de Mayo próximo.

Después de la boda, los príncipes harán un viaje á Italia, deteniéndose varios días en Roma con objeto de visitar á aquella familia real.

Los periódicos extranjeros de donde tomamos la noticia, desmienten en absoluto el rumor de que la Reina de Italia asistirá en Lisboa á la boda de su sobrino, y añaden que ella y el Rey Humberto serán representados por el príncipe D. Amadeo de Saboya.

Con referencia á la última batalla librada entre republicanos y monárquicos en la Cámara francesa; el diligente corresponsal telegráfico de El Imparcial en París, comunica al estimado colega el siguiente despacho:

«Paris 25 (9,29 noche).—La Cámara de diputados ofreció durante toda la tarde de hoy un espectáculo animadísimo.

Se libraba la batalla para excluir de la comisión de presupuestos á los monárquicos. La concurrencia de diputados ha sido tan extraordinaria como pocas veces se vé. Todos los ministros han acudido á sus respectivas secciones.

Los monárquicos han hablado en todas las secciones combatiendo el proyectado impuesto sobre las bebidas. El debate ha sido muy empeñado en algunas secciones, y no cabe ya duda de que los proyectos de Mr. Sadi Carnot serán rudamente combatidos en las Cámaras.

Llegada la votación, el escrutinio reveló que el triunfo de los republicanos ha sido absoluto y completo. Ni un sólo monárquico forma parte de la comisión de presupuestos.

En la segunda sección hubo que hacer tres escrutinios y dos en la novena.

La comisión se compone de 22 radicales y de 11 individuos de la unión de las izquierdas.»

Los desórdenes de Lieja que se complican con huelgas de mineros y con la agitación que cunde por todo el país comienza á producir gran alarma en Europa.

La situación es grave.

Para comprenderlo basta fijarse en los despachos telegráficos que insertamos en otro lugar.

La única esperanza de que aquella serie de lamentables sucesos no tenga un desenlace funesto, consiste en el gran sentido práctico del pueblo belga, modelo de moderación y de cordura y en el espíritu liberal que predomina siempre en los ministros del rey Leopoldo.

Dádivas.

No quebrantan peñas. Por que hay personas que aunque se pase uno la vida haciéndolas regalos no se dan á partido, y sin embargo, y aun embargados, todos ó casi todos los humanos, hemos dado en creerlos que la dádiva conviene.

Como que hay muchos oradores de café que se traen aforismos como este: «Nada más persuasivo que una moneda de veinticinco pesetas ó el cañón de una pistola.»

Cuando queremos hacer ojos de una persona la primera virtud que le atribuimos es la de la generosidad.

«D. Fulano, decimos, es todo un caballero. Toma café casi todos los días, fuma de treinta y cinco, con intervalos de puros de á perro grande, convida á los amigos y se guarda los terrones para los perros y los niños de su familia.

«¡Oh es un sugeto muy generoso!

Y vean ustedes qué cosas.

En cuanto cambia el sexo varía el concepto.

En un varón la cualidad de ser generoso halaga al interesado.

Pero diga usted que una niña es dádivosa y ya se ha caído usted.

No parece sino que hay incompatibilidades entre los méritos personales y el traje que distingue á los que peinamos barbas y las que peinan pelo postizo.

«Hondos misterios de la peluquería en sus relaciones con la familia!

Existe algún fundamento en lo de creer que las dádivas ablandan los corazones.

Los enamorados que dirigen sus fuegos desde el portal de enfrente á la polla de sus pensamientos son buena prueba de ello.

Se dedican á la conquista de la señorita, empezando por la portera, pasan luego á gratificar á la Maritornes, y así de grado en grado llegan á la mamá, y de la mamá al padre que todo conmovido, ora la declaración del amor del sugeto.

Lo cómico en esto, es que los padres se las dan de tios bobitos, como si no supieran que la niña tiene cautivo al doncel.

Para pretender destinos hay así mismo candidatos que gratifican á ese monstruo galoneado que se llama portero de oficina.

La propina, forma vulgar, pero efectiva de la dádiva, se presenta ante el porta-monedas de todos los que asisten al café y comen ó hacen que comen en los restaurantes.

Povero parroquiani aquél que no dá propina á respetive de lo que toma.

Lo chusco, y yo lo he visto, es un mozo de café, tomando idem en otro idem; en otro café, no en otro mozo.

Se sirven y se dejan servir con la mayor amabilidad y luego llega la propina; gran justificación del proverbio: donde las toman las dan.

Habrán advertido ustedes la inocencia con que alarga la mano el que se cree acreedor á una propina. Parece que le reconviene á uno por su falta de actividad en gratificarle.

Volviendo á las otras manifestaciones de la debilidad que se suele colocarnos la necesidad de hacer un regalito.

«—Ay, mañana es el santo de tu primo.—Téngame mos que regalarte algo.

(Este tenemos lo dice la mujer al marido. Los matrimonios hablan siempre en razón social, y hay lo que los dejan cesantes, nos mudamos de casa, nos hacen diputados ó nos hacen cualquiera otra cosa).

«—Con efecto. ¿Y qué le regalamos?»

«—Pues iremos á la confitería y le regalaremos un manguito.

«—¿Un manguito á un hombre?»

«—Sí, un manguito; un bizcocho que se llama así, más útil.

«—O un cajón de tabacos de Canarias.

«—O una colección de La Lidia.

«—Es muy aficionado á los toros.

«—Ya, pero su mujer se ofendería.

«—Pues entonces lo mejor es comprarle una escribanía.

«—¿De actuaciones?»

«—Las escenas estas varían hasta lo infinito.

«—En eso de los regalos todos los conocidos se rran por darnos sorpresas.

«—Durante un año están acechando nuestras aficiones.

Dice Vd., verbi gratia:

«—Como me gustan los paraguas automáticos.

Pues el día de su santo le enviaré á Vd. seis docenas de paraguas.

«—En Carabanchel vivía un señor que tenía muchos amigos.

«—Una tarde dió un refresco á varios de estos, y tuvo la debilidad de confesar que le gustaban mucho los perros de caza.

«—El día de su santo le regalaron sesenta perros, y al día siguiente, tuvo que repartir por kilos la miscilla.

No había de poner un hospicio canino.

MANUEL MARÍA GUERRA.

LA PROTECTORA DE LOS NIÑOS.

El secretario de la sociedad protectora de los niños ha dirigido á El Imparcial la siguiente carta.

«Acabo de leer en las columnas de El Imparcial—dice el secretario de aquella Sociedad—el triste relato del martirio y muerte de la infeliz niña Casuelo.

Vd. sabe por experiencia la prontitud con que acude la Sociedad Protectora de los Niños siempre que llega á su noticia el sufrimiento ó la desgracia de cualquier niño sin amparo.

La Sociedad Protectora de los Niños tiene por objeto, según el artículo 1.º de sus estatutos:

1.º Procurar por todos los medios posibles la conservación de la vida de los niños desde su nacimiento, libertándolos de los riesgos y peligros á que los expone su debilidad.

2.º Proteger á los niños de toda clase y condición, contra el abandono, la miseria, los malos tratamientos, y los ejemplos de inmoralidad.

3.º Popularizar en las familias los preceptos más útiles de la higiene y de la moral de los niños, en armonía con los preceptos religiosos, preparando para el porvenir generaciones sanas de cuerpo y espíritu.

Si los vecinos de la casa de Monteleón, número 1, que durante más de un año han sido testigos del martirio de esa desgraciada niña hubieran tenido noticia de la existencia de nuestra Sociedad, sin duda alguna habrían solicitado sus servicios, evitando sufrimientos á ese ángel y salvando su vida de una muerte tan horrible.

La sociedad Protectora lamenta que haya niños que sufran hambre y frío y sean maltratados y mueran en espantoso martirio, cuando las personas que dirigen tan piadosa obra desean enjugar sus lágrimas, ampararles en su abandono y servirles de escudo contra todo acto inhumano.

La sociedad Protectora no hace alarde de su generosa misión; las personas que constituyen su comisión ejecutiva huyen de toda exhibición personal.

Pero es necesario que el país tenga noticia de su misión.

Conviene que ricos y pobres sepan que la Sociedad Protectora de los Niños, tiene abiertas las puertas de su Refugio de día y de noche, á todas horas, en todos tiempos.

La Protectora tiene consulta médica todos los días del año, vacuna todos los sábados, defiende ante los tribunales los derechos de los niños pobres, recibe en su Asilo á los niños que se encuentran extraviados en la vía pública, dá albergue, cama y cená á cuantos las solicitan, hace hijos suyos á cuantos niños quedan huérfanos y pobres y se encuentran sin amparo, y los individuos de la Sociedad y las Hermanas de la Caridad que con ellos comparten tan dulce misión, acuden donde quiera sean llamados para hacer el bien á un niño desgraciado.

La Sociedad Protectora dispensa todos sus servicios sin necesidad de memoriales de empeños, y sin volver los ojos á su modestísimo tesoro.»

GACETA

GOBERNACION.—Suscripción nacional con objeto de atender á los males causados por los terremotos en las provincias de Granada y Málaga.

—Real orden confirmando el fallo de la comisión provincial de Pontevedra que declaró sorteaible al mozo Fernando Figueira.

—Otra desestimando una demanda presentada por D. Telesforo Ruiz y otros vecinos de Alicantina del Ebro.

GUERRA.—Real orden disponiendo que el brigadier D. Miguel Correa y García cese en el despacho de la secretaría que interinamente desempeña.

—Otra no admitiendo la demanda presentada por el licenciado D. Francisco de A. Pacheco, en nombre de D. Bernardo González, contra la real orden expedida por este ministerio en 31 de Enero de 1883.

FOMENTO.—Real orden autorizando á D. Eusebio López de la Torre para establecer cuatro grúas en el puerto de Grac.

Otra aprobando el proyecto de obras formado por el arquitecto D. Enrique María Repullés para la restauración del brazo Norte del crucero y cuerpo de la sacristía de la basílica de Avila.

Noticias generales.

Noticias de Filipinas.

De una carta que dirigen desde Manila á un acreditado diario de esta corte, tomamos la noticia de haber sido indultado por el gobernador general del Archipiélago el reo Felipe Domingo, puesto en capilla, que debía haber sido ejecutado en la mañana del día 9 de Febrero.

Levantado el patíbulo y todo dispuesto para cumplir la triste sentencia, la población se hallaba en ese estado de abatimiento que presta una gran desgracia, cambiando su tristura por manifestaciones de simpatía y regocijo al conocer la noticia del perdón otorgado.

En la correspondencia citada se dice también que la comisión nombrada para revisar las cuentas de ingresos de impuestos especiales creados para arbitrio de las obras del puerto de Manila, ha encontrado al practicar la revisión un desfalcó, por cuyo motivo circula por Manila la noticia de haber interesado el gobernador general al Gobierno de la Península para que se detenga á un funcionario que fué liquidador de dichas cuentas y actualmente reside en esta corte.

Según noticias de Albacete parece que se ha dictado auto de procesamiento contra treinta y tantas personas principales de Villarrobledo, que firmaron parte del ayuntamiento y Junta de asociados de aquella villa en 1881.

Acompañado por D. Rubén Landa—jefe civil que fué de la insurrección de Agosto,—saldrá mañana para Badajoz el Sr. Salmerón.

El Sr. Landa llegará hoy de París.

La reina de Inglaterra ha dado orden para que pongan en libertad al loco que días pasados arrojó en su carruaje un rollo de papeles.

Crónica de Madrid.

La conferencia que tendrá lugar en el Centro Militar, mañana á las nueve y media de la noche, estará, según dijimos ayer, á cargo del señor teniente general D. Tomás O'Ryan y Vazquez, disertando sobre el tema «Guerra de Italia.»

Esta noche á las nueve celebra la sociedad Fomento de las Artes una velada, en que tomarán parte la distinguida primera tiple señorita Montilla, el notable prestidigitador Sr. Michelena y un sexteto de profesores del teatro Real compuesto de los señores Díaz, Calvo, Agudo, Valls, Carabantes y Galvez.

En esta reunión sólo tienen entrada los señores socios y sus familias.

Sobre «El periodismo» nuestro antiguo é ilustrado compañero en la prensa D. Evaristo Escalera, dará mañana una conferencia en el Centro de Asturianos.

El baile de máscaras celebrado en el teatro Real, por la Sociedad de Escritores y Artistas, ha producido líquido, 9.035 pesetas.

En la Puerta del Sol fueron detenidos anoche dos tomadores conocidos por el Minuto y el Portero. Ambos fueron conducidos á la Cárcel-Modelo.

En la calle de Tetuán, números 30 y 32, se efectuó un robo consistente en varias ropas y alhajas. Los autores no han sido habidos.

En la Cuesta de la Vega, le fueron robadas á un sujeto recién llegado de Talavera de la Reina, 217 pesetas por dos desconocidos y valiéndose del procedimiento del timo.

Los autores se dieron á la fuga.

Lotería Nacional.

Números premiados en el sorteo verificado hoy 26 de Marzo de 1886.

Premios mayores

Table with 3 columns: N.ºs. Premios, Provincias, and values. Includes entries like 18983 80000 Barcelona.—Andujar, 19401 40000 Coruña.—Haro, etc.

Premiados con 300 pesetas

Table with 3 columns: N.ºs. Premios, Provincias, and values. Includes entries like 705 8 423 585 815 654 527 522 740 069, etc.

El lunes próximo, se celebrará en el Círculo de la Unión Mercantil, una conferencia extraordinaria de verdadero interés.

El teniente de navío D. José Rodríguez Trujillo, que acaba de llegar de Filipinas y que fué testigo presencial de los sucesos de las Carolinas, disertará sobre el tema «Relaciones mercantiles entre Filipinas y la Península.»

En la iglesia de San Jerónimo, un caballero que se acercó al obispo para besar el anillo, le fué robado el reloj á tiempo de inclinarse.

En la plaza del Rastro, promovieron dos mujeres un fuerte escándalo, por cuyo motivo fueron detenidas y puestas á disposición del juzgado.

En la calle de Santa Engracia dos mujeres promovieron un fuerte altercado por cuestión de celos, resultando ambas heridas.

En la corrida de toros que ayer se verificó, el último novillo hirió á un joven de unos 18 años, llamado Francisco Abad, siendo este conducido á la enfermería de la plaza.

Después de curado de primera intención, fué conducido á su domicilio en una camilla por el mal estado en que se hallaba.

Importante servicio.

El Sr. D. Tomás Heredia, banquero, vecindado en Málaga, recibió hace días una carta firmada por Manuel Melgares y el Bisco del Borge, en la cual se pedían con amenazas, 1.000 pesetas que debía remitir á Madrid en carta certificada á nombre de D. Enrique Sanchez Carayaca, domiciliado en la calle de la Paz, núm. 7, cuarto tercero, donde se hallaba establecido el centro jurídico.

Súplico el señor conde de Xiquena, y en una carta certificada envió al D. Enrique un billete del Banco de España, de 4.000 reales, y comisionó al inspector especial Sr. Sanchez Almeria para que, al entregar el escrito el cartero y firmar el sobre la persona á quien iba dirigido, detuviere á ésta y practicase en la habitación un minucioso registro.

El Sr. Almeria cumplimentó las ordenes de su jefe, y ayer detuvo al D. Enrique y se incautó del billete y de 16 cartas fechadas en el Peñón de la Gomera, que se ocupan de este asunto.

El detenido manifestó que no sabía que se trataba de un delito penado por el código, pues él había recibido solo el encargo de remitir 4.000 reales que le enviarían en carta certificada, á la persona que le escribió desde el Peñón de la Gomera, siendo el declarante un mero agente que cumple los encargos que le hacen algunos penados con quienes tiene relaciones como gestorador de indultos.

El D. Enrique fué anoche puesto á disposición del juzgado de guardia.

El meeting de izquierdistas y romeristas se verificará esta noche, á las nueve, en el teatro Real. A él sólo podrán asistir los que tengan invitación especial. Para la prensa están reservados los palcos plateas números 18, 20, 19 y 21.

Telegramas de la mañana.

(De la Agencia Fabra).

Las partes de anoche. La condesa de Chambord huela en Lieja. Incendio en un buque español. Alocucion á los andorranes.

VIENA 25.

Esta mañana ha fallecido en Goritz la condesa de Chambord, (María Teresa, condesa de Chambord, nació el 14 de Junio de 1817, y casó en 16 de Noviembre de 1846; era hija de Francisco IV, duque de Módena.)

LIEJA 25.

La huelga se propaga á todos los pueblos inmediatos á esta ciudad.

La actitud de los huelguistas es cada vez más amenazadora. Las tropas han sido reforzadas en distintas localidades.

Los jefes anarquistas prefieren abiertamente el robo y saqueo de las casas de los ricos.

PARIS 25, (noche.)

Un despacho de Dankerke, dice que está ardiendo el vapor mercante español San Marlin que, procedente de Bilbao, llegó á aquel puerto con cargamento de mineral.

PARIS 25.

Los republicanos coaligados han conseguido derrotar en las secciones de la Cámara de diputados á todos los candidatos monárquicos, pero los republicanos elegidos disienten mucho entre sí sobre la cuestión de Hacienda y en particular sobre el empréstito.

PARIS, 25.

Un telegrama de Perpiñán dá á conocer la alocucion que el representante francés Papinaud ha dirigido á los habitantes de Andorra.

Dice:

«Algunos mal intencionados lamentaron la guerra civil, arrastrando en su culpable empresa á varios desgraciados, que creían tal vez que el tomar las armas defendían los derechos y las libertades de los valles, siendo instrumentos inconscientes de los trastornadores.»

El gobierno de la república francesa, que siempre ha puesto en salvaguardia nuestros derechos, no puede tolerar que la paz pública se turbe en Andorra, que se subleve nadie contra las leyes seculares del país y que se desconozcan nuestros privilegios.

El presidente de la república me envía para restablecer la paz, asegurar el orden público y contribuir á la prosperidad de los valles.

El concurso de la mitra de Urgel no me faltará ciertamente en esta misión.

Los culpables serán castigados conforme á nuestras leyes; pero un amplio perdón será acordado á los desdichados que se dejaron extraviar.»

LIEJA, 25.

Hoy han ocurrido nuevos tumultos populares en esta ciudad provocados por los huelguistas.

Un grupo de éstos ha recorrido las calles, haciendo resistencia á las autoridades.

La gendarmería ha intervenido para restablecer el orden, pero los grupos han comenzado á lanzar piedras contra la fuerza pública.

Esta hizo entonces uso de las armas, resultando algunos heridos, entre ellos dos obreros alemanes que lo están de gravedad.

Las huelgas tienden á generalizarse, reinando gran efervescencia en todos los centros manufactureros belgas.

Quintientos sudaneses muertos. Las Cámaras francesas. Los socialistas de Lieja.

LONDRES 25.

Un despacho del Cairo añade algunos detalles á la noticia de que los abisios derrotaron á los insurrectos sudaneses.

La batalla se libró en las inmediaciones de Kassala, habiendo quedado muertos unos 500 sudaneses.

Osman-Digma construí á toda prisa fortificaciones de campaña armadas de ocho cañones, ante el temor de un ataque por parte de los abisios.

A última hora.

El Sr. Pi y Margall ha dirigido á sus correligionarios un manifiesto, notable como cuanto brota de su inspirada pluma; pero poco convincente por lo que hace al fondo del asunto que trata: demostrar que también él, también su partido ha llevado á la famosa coalición la integridad de sus principios.

Por mucho que sea el talento del Sr. Pi y nosotros hemos reconocido siempre que lo es, hay tareas superiores á las fuerzas humanas y esa es una de ellas:

«En toda coalición, dice el jefe de los federales, conserva cada partido su personalidad, su organización y su programa; pero de las realizaciones que la misma coalición engendra, nace siempre cierta penetración de ideas favorable al progreso. ¡Alegrémonos de haberla realizado por de pronto con los republicanos progresistas!»

No hemos de discutir el documento que firma el Sr. Pi; pero consta que despues de su lectura nos quedamos con nuestra convicción de que él y sólo él de los coaligados ha abdicado sus principios.

Lo decimos en otro lugar: la coalición federal progresista va contra la monarquía; pero no hay más que un muerto, el Pacto del Sr. Pi.

La comisión mixta de los republicanos coaligados ha publicado la circular que dirige á los electores federales y progresistas:

«No presentamos—se dice en ese documento—todos los candidatos que pudieran luchar si dispusiéramos de plazo menos angustioso, ni ha de desanimarnos el que resulten vencidos nuestros amigos; porque no luchamos contra la opinión monárquica, sino contra un gobierno monárquico. Vamos á los comicios, más que á vencer, á recontar nuestras fuerzas, á adquirir mayor práctica del sufragio y á moralizar las corrompidas costumbres electorales que han establecido los hombres que no miran en política más que éxito del momento.»

Y más adelante añade:

«En los distritos y circunscripciones donde la coalición tenga candidatos, lucharemos con entusiasmo para mandarlos á las Cortes. Ante las urnas no hay ya afortunadamente federales ni progresistas, sino republicanos coaligados.»

No hemos de trabajar con menos calor en los distritos en que no haya candidaturas de la coalición. Se ha acordado presentar por acumulación al Sr. D. Francisco Pi y Margall; y es necesario votar en toda España. Tarde es también para sostener esta candidatura; pero si con empeño, celo y actividad proceden los electores de los partidos coaligados, se han de obtener con exceso los 10.000 votos que la ley exige para que sea proclamado diputado.

Si del combate salimos vencidos, nos quedará la satisfacción de haber cumplido honrada y heroicamente la obligación que nos hemos impuesto en los actuales momentos de acudir á las urnas para la realización del derecho electoral. Si á pesar de las coacciones y atropellos del gobierno conseguimos triunfar, tendremos la gloria de haber realizado nuestro derecho y de vencer á los monárquicos con sus propias armas, con las listas electorales por ellos preparadas, de las cuales sistemáticamente nos han excluido. Luchemos, pues, con entusiasmo y con fe.»

Esa comisión se reunió anoche en el casino de la calle de Esparteros, con asistencia de los presidentes de los comités de distrito.

Volvíase á hablar de la celebración de un meeting coalicionista, pero no faltó quien alegara que proponiéndose los jefes más caracterizados de la coalición ausentarse en breve de Madrid para trabajos de propaganda y electorales, la oportunidad del meeting era muy discutible, máxime cuando las ventajas que pudiera tener estaban desventajosamente compensadas ante el temor de que algún mal intencionado pudiera suscitar dificultades de cierta índole.

El punto quedó sin resolver y encomendado á lo que las circunstancias aconsejen al buen juicio de los señores que forman la comisión mixta.

La reunión terminó con algunas palabras del señor Figuerola que la presidia, exponiendo las nuevas gestiones hechas para atraer al Sr. Castelar á la coalición y ofreciendo en nombre de la comisión que ésta dará todos los que crea convenientes para lograr que entren en ella el mayor número de republicanos.

La comisión volverá á reunirse hoy.

El señor basón de Sangarren que llegó anteayer de Venecia y que ha salido ayer con dirección á Azeitia, ha celebrado varias entrevistas á su paso por Madrid con el Sr. Villoslada y los redactores de La Fe, sobre los medios que deban ser empleados para la eficaz organización del partido carlista en Madrid y provincias.

Extraña á un periódico de la mañana que anoche en el teatro Real conversaran largo rato los señores presidente del Consejo y capitán general de Madrid y dice á su propósito:

«El presidente del Consejo de ministros va con mucha frecuencia al Teatro Real, y otro tanto hace el capitán general de Madrid, pero muy rara la vez que se les ve juntos.»

Por esto no es extraño que anoche llamara la atención de algunos que pudieron observarlo, la larga conferencia celebrada entre ambos personajes.

Con decir que todas absolutamente todas las noches que el presidente del Consejo está en el teatro Real, el capitán general de Madrid sube á visitarlo, como es natural, y conversa con él lo mismo que anoche, queda demostrado el afán que tiene el colega de convertirlo todo en sustancia.

El autor del suelto que copiamos no debe frecuentar mucho el régio coliseo, cuando no ha visto juntos allí á los Sres. Sagasta y Pavia.

Table with 10 columns of lottery numbers. Includes entries like 12781 12186 12566 12524 12842 12699 12338, etc.

Table with 10 columns of lottery numbers. Includes entries like 19701 19358 19465 19156 19918 19005 19856, etc.

**Avisos de corporaciones.**

**JUNTA DIRECTIVA DE LA FÁBRICA DE PAÑOS DE ALCOY.**

En la "Gaceta de Madrid," de 25 del corriente se anuncia la adquisición por subasta de 300 mantas para el cuerpo de Infantería de Marina al precio de 14 pesetas una. El remate tendrá lugar en el Ferrol á los 40 días de la publicación del edicto en la "Gaceta," y si este fuere festivo en el siguiente á la una de la tarde, en el sitio que ocupa la biblioteca del cuartel de Dolores, y el pliego de condiciones y tipo de la prenda se hallan de manifiesto en la oficina del señor Coronel del 2.º Regimiento activo del cuerpo en la espresada población.

Lo que he dispueste hacer público á los señores fabricantes de la localidad por si desean interesarse en la licitación.

Alcoy 27 Marzo 1886.  
El Presidente,  
Anselmo Aracil Jordá.

**ULTIMA HORA**

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL  
Madrid 27 Marzo (1'15 madrugada.)  
Se ha verificado en el teatro real de esta corte

el anunciado "meeting" de romeristas é izquierdistas.

La reunion empezó anoche á las nueve y estuvo muy concurrida.

Quedó declarada la union de romeristas é izquierdistas.

Leyose una carta del general Lopez Dominguez en que manifiesta su conformidad con la union de la agrupacion que representa con la del Señor Romero Robledo.

Se dieron vivas á S. M. la reina regente y á la libertad.

La sinceridad electoral proclamada por el gobierno fué objeto de risas al ser recordada por alguno de los oradores.

Al "meeting," solo pudieron asistir los invitados y la prensa.

Ha terminado á hora avanzada, habiendo reinado completo orden.

Madrid 27 Marzo (2 mañana.)

El célebre químico frances Mr. Pasteur ha dirigido una espresiva felicitacion al gobierno de España por la proteccion que este ha acordado prestar al instituto médico internacional para es-

tudiar y comprobar el método preservativo contra la rabia, que ha establecido en París el referido sábio francés.

Madrid 27 Marzo (2'15 mañana)

Es inexacte que se trate de establecer en Madrid una aduana.

El Sr. Castelár lucha contra los republicanos coaligados, á quienes combatirá con todas sus influencias y prestigio.

Madrid 27 Marzo (2'40 mañana).

Ha tenido un término satisfactorio la cuestion de Andorra.

Signe la animacion electoral.

El Sr. Sagasta celebró anoche una conferencia con el Sr. Montero Rios, que ha regresado de sus posesiones de Lourizan.

Madrid 27 Marzo (3'5 mañana).

Son objeto de muchos comentarios entre los políticos las declaraciones hechas en el "meeting," de anoche por el Sr. Romero Robledo.

Se encuentra enfermo el ministro de gracia y Justicia Sr. Alonso Martinez.

La dolencia no es grave.

Telegrama del «Circulo Industrial»

Madrid 26 Marzo (6'15 tarde.)

En el censo celebrado bajo la presidencia de S. M. se ha tratado de la politica europea.

Se han hecho los nombramientos para la posicion de los productos de Filipinas.  
Se ha firmado tambien el tratado con el no de Siam.  
Se ha desmentido que hayan ocurrido de colera en Murcia.  
Bolss: 4 p8 interior, 59'40

**VENANCIO RIERA.**

TIENDA DEL

**FERRO CARRI**

En este acreditado establecimiento de los buenos, se acaba de recibir directos de Saint Gall, de Suiza, un hermoso y completo de tiras bordadas á precios muy bajos.

Tambien encontrará el público gran variedad de telos en toda clase de géneros del país y extranjeros. Todo en clase buena.

Imp. El Serpis.

**SECCION DE ANUNCIOS**

**BAZAR DE LONDRES**

DE

**FRANCISCO J. MONERRIS**

Calle del Mercado número 8.

Grandiosos surtidos de camas de hierro, camas lujosamente decoradas, desde 13 pesetas en adelante, somiers (jergones muelles), cunas para niños, camas con barandillas, palanganas, palanganeros, perchas, baules, básculas y un magnífico surtido en armas de caza, pistolas, revólvers bulldog, cananas, cartuchos y demás accesorios para caza.

Las camas de hierro son inglesas y de los fabricantes mas acreditados; se garantizan por CINCO AÑOS. Las escopetas se dan á prueba, y si resultan de mala calidad, se devuelve el dinero y se regala la escopeta.

Por DOS pesetas!!!... semanales se adquieren en el BAZAR DE LONDRES magnificas camas de matrimonio. El que haga compras al contado en el BAZAR, se le regalará un objeto.

Nota.—En breve se recibirá un magnífico surtido de muebles de Viena.

Se admiten contratas de camas y otros muebles, como para Hospitales, Beneficencias, Cuarteles, etc. etc.

**El Correo de la Moda.**

periódico de modas y labores para la familia

Año XXXVI) Directora (Año XXXVI D.ª JOAQUINA BALMASEDA

El único periódico de modas que está redactado por señoras.

El único que dá patronos cortados.

El único que dá figurines de peinados de señoras.

Reparte al año 48 números con multitud de grabados en negro;

43 figurines iluminados en Paris;

12 figurines de peinados de señora;

4 pliegos de patronos de tamaño natural;

2 pliegos de dibujos para bordados, y

22 patronos cortados.

Es el periódico MAS ÚTIL Á LA FAMILIA y el MAS BARATO.

REBAJA del 25 por 100 á los suscritores de EL SERPIS,

del importe de la suscripcion en sus cuatro ediciones, desde la económica á la de lujo, con solo presentar el recibo en esta Administracion. Se remiten prospectos y números de muestra al que los pida.

Administracion: Doctor Fourquet, núm. 7—MADRID.

**TRIPLE AGUA COLONIA**

La Moda Elegante

preparada por

**Blás Guesta é Hijos**

VALENCIA.

PERFUME UNIVERSAL dedicado á la elegante y distinguida Sociedad aristocrática y á todas las personas de buen tono y delicado gusto en los perfumes finos de tocador.

Se vende elegantemente embasada en frascos pequeños y grandes á 6 y 10 reales respectivamente.

Depósito para la venta: BARCELONA, señores Alomár y Uriach.—Hijos de J. Vidal y Ribas.—Münner Hermanos.—Munner, Botta y compañía.—Saforcada, Ferrer y compañía.—Serra, Vis y C.ª.—Vehil hermanos y C.ª y en todas las Farmacias, Perfumerías y Droguerías bien surtidas.  
Depositarío en esta ciudad, D. Eduardo Fiel.

El material remitido en este establecimiento, permite hacer todo género de trabajos tipográficos, libros, folletos, periódicos, hojas sueltas, circulars, estadísticas, prospectos, facturas, membreses, etc. etc., con la mayor prontitud y economía.

San Lorenzo, 11

EL SERPIS.

IMPRESA

**IMPORTANTÍSIMO.**

Todos, absolutamente todos los hombres débiles, gastados ó im-potentes, como las mujeres estériles ó que no pueden tener hijos que se han sometido á las prescripciones del INSTITUTO MÉDICO-CELULAR de Barcelona, han recobrado las fuerzas y la energía y la vida propias de la edad del celo, en los órganos mas importantes de la naturaleza; en los de la reproducción y de la perpetuacion de la especie.

El tratamiento es nuevo y sencillo, y todo bajo la mayor reserva y á base del "fluido vital," maravilloso descubrimiento que ha venido á redimir á los órganos genitales extenuados, y aún á los viejos de ambos sexos, que usando el Fluido Vital vuelven al organismo propio de sus mejores tiempos.

No hay que decir que el Fluido Vital, es el mejor de los afrodisiacos—pues, ademas de energético y suave á la vez, es inofensivo—y despierta por virtud de su bienhechora accion la voluptuosidad y el sensualismo.

Dirijirse personalmente ó por escrito al Director del Instituto Médico celular, Aragon, 294 (ensanche) Barcelona.

Hay cajas desde 5, á 25 pesetas. Se envía por correo, al que remita el importe en sellos ó letra.

Se cederán á precios muy económicos, un hidroextractor, una ventiladora, un diablo y otros artefactos propios para las industrias locales.

Razon en esta Administracion.

No mas jergones de paja.

Una acreditada fábrica de somiers, los ofrece al público en general á precios muy económicos. Las personas que deseen adquirir algunos, podrán entenderse con el representante en esta plaza D. Lorenzo Rigal, cuyo Sr. puede enseñar los que ha instalado en su establecimiento fonda.

Joyería de Serafin Segura Mercado 3.

**BANCO VITALICIO DE CATALUÑA**

COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

Capital de fundacion por medio de acciones nominativas

10.000.000 DE PESETAS

Las pólizas realizadas en el último trimestre de 1885 y publicadas detalladamente en el Boletín de la Sociedad de 15 de Enero próximo pasado, fueron en número de 402, alcanzando la última el número 3.878.

Después de la fecha de 31 Diciembre, se han registrado otras en proporcion ascendente.

Los capitales de los riesgos en curso ascienden á mas de

16,000,000 DE PESETAS

La Compañía ha efectuado recientemente varios pagos por siniestros ocurridos, entre los cuales citaremos siguientes:

- Ptas. 10.000 satisfechas á la hija de D. Evaristo Bergasse, de Barcelona.
- » 20.000 » á la viuda de D. Pablo Gabriel Casanovas, de Tarragona.
- » 5.000 » á la viuda de D. Juan Garcia Betri, de la provincia de Tarragona.
- » 3.000 » á la viuda de D. Antonio Clará, de Calonge, provincia de Gerona.
- » 10.000 » á la viuda de D. Francisca Carvajal, de Barcelona.

Direccion Calle Ancha número 64.

Cárls Perez Gisbert

Santa Elena 14.